
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพนู 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 1 / 2553 

วันอังคารท่ี 23 กุมภาพนัธ  พ.ศ.2553  เวลา 13.00  น 
ณ.หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 

 
ลําดับ
ท่ี 

ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
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24. 

นายวิชา  คันธิก 
นายสุวิทย  เสมอภพ 
นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ 
นายสุธรรม  มูสิมูล 
นายวิชิต  ทองออน 
นายคเชน  จิตตรารมย 
นายอนุชา  ดวงแปน 
นายสมพิศ  พรหมอินทร 
นายณรงค  นุยเครือ 
นายสมใจ  ไสลรัตน 
นายณรงคศักดิ์  มีมาก 
นางมาลี  ชลสาคร 
นายปานวิทย  ปานบุญ 
นายโกเมศ  ดทีองออน 
นายพรเทพ  เอกาพันธ 
นายวิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 
นายสราชัย  คงชํานาญ 
นายหลี  หมัดหลี 
นายมนูญ  พูลสิงห 
นายบรรณนติย  เข็มแดง 
นายสมญา  กาญจนสดุง 
นายประทีป  ใบเต 
นางบุญครัน  แสงสวาง 
นายบุญสม  ทองเหลือ 
 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.2 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.4 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.8 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.12 
สมาชิก อบต. ม.12 
 

วิชา  คันธิก 
- 

กระจาย  ชวาสิทธ์ิ 
สุธรรม  มูสิมูล 
วิชิต  ทองออน 

- 
อนุชา  ดวงแปน 
สมพิศ  พรหมอินทร 
ณรงค  นุยเครือ 

- 
ณรงคศักดิ์  มีมาก 
มาลี  ชลสาคร 
ปานวิทย  ปานบุญ 

- 
พรเทพ  เอกาพันธ 
วิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 
สราชัย  คงชํานาญ 
หลี  หมัดหลี 
มนูญ  พูลสิงห 
บรรณนิตย  เข็มแดง 
สมญา  กาญจนสดุง 
ประทีป  ใบเต 
บุญครัน  แสงสวาง 
บุญสม  ทองเหลือ 
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ผูขาดการประชุม 
 
ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. 
2. 
3. 
4. 

นายสุวิทย  เสมอภพ 
นายคเชน  จิตตรารมย 
นายสมใจ  ไสลรัตน 
นายโกเมศ  ดทีองออน 

รองประธานสภาฯ 
สมาชิก อบต. ม.2 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.7 

- 
- 
- 
- 

 

 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
นายประภาส จเรประพาฬ 
นายปริญญา  จันทรภักด ี
พ.ท.รณชิต  โตคชเวช 
นายพรชัย  ไชยประภา 
น.ส.ราตรี  เดือนจํารูญ 
นางสาระภี  ศรีพร 
นายอภิชาติ  คงเสน 
นายศุภกฤษณ  เกล้ียงจนัทร 

นายกอบต.ปากพูน 
รองนายกอบต. 
เลขาผูบริหาร 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
หัวหนากองชาง 
หัวกนากองคลัง 
รก.หน.กองสาธารณสุข 
หัวกนาสวนสํานักปลัด 

นิติกร 4  

ธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
ประภาส จเรประพาฬ 
ปริญญา  จันทรภักด ี
รณชิต  โตคชเวช 
พรชัย  ไชยประภา 
ราตรี  เดือนจํารูญ 
สาระภี  ศรีพร 
อภิชาติ  คงเสน 
ศุภกฤษณ  เกล้ียงจันทร 

 

 
 

ผูเขารวมประชุมภาคประชาชน 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ
1. 
2. 

 

นายธานี  หนทูอง 
นายสุจินต  ดึงไตรยภพ 

หน.สถานีวิทยชุุมชนฯ 
รมต.สวัสดิการชุมชน 

ธานี  หนูทอง 
สุจินต  ดึงไตรยภพ 
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เร่ิมเปดประชุม   เวลา 13.00  น 
  เม่ือถึงเวลาประชุม  นางกระจาย   ชวาสิทธ์ิ  เลขานุการสภาฯ ไดเชิญสมาชิก อบต.ปากพูน เขา
หองประชุมแลวตรวจสอบองคประชุมปรากฏวาครบองคประชุมจึงเรียนเชิญ คุณวชิา  คันธิก    ประธานสภา 
อบต.ปากพูน เปนประธานท่ีประชุม ประธานท่ีประชุมไดกลาวเปดการประชุม แลวดําเนินการประชุมตามวาระ
การประชุมดังนี้  เรียนเชิญทานประธานคะ 
ประธานสภาฯ    เรียนทานนายกฯ ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติ และพ่ีนองประชาชนท่ีเขา 
(นายวิชา  คันธิก)  รวมการประชุมสภาทุกทานครับ การประชุมสภาฯ คร้ังนี้ เปนการประชุม      

  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป พ.ศ. 2553 ในวันจันทรท่ี 23 กุมภาพันธ  พ.ศ.  
   2553   เวลา 13.00  น มีระเบียบวาระดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1   เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม คร้ังท่ีผานมา (สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1/2552) 
ระเบียบวาระท่ี 3   เร่ืองเพื่อทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4   เร่ืองติดตามผลการดําเนินงานจากาการประชุมคร้ังท่ีผานมา 
ระเบียบวาระท่ี 5   เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 

5.1 รายงานสถานะทางการคลัง (รายรับ - รายจาย ) 
ระเบียบวาระท่ี 6   กระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี 7   เร่ืองอ่ืน ๆ (ถามี) 
ระเบียบวาระท่ี 1   เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภา ฯ   ทานนายกมีอะไรบางไมครับ เชิญครับ 
(นายวิชา  คันธิก)   
นายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ)         ครับ  ผมนายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ นายกอบต.ปากพูนครับ  เร่ืองท่ีผมแจง

ใหทราบสืบเนื่องจากเมื่อวันเสารท่ี 20 กุมภาพันธ 2553 เราไดจัดงาน
โครงการอบต.เคล่ือนท่ีเปนคร้ังแรกท่ีหมูท่ี 8 ความจริงเราจะจัดตั้งแตเดือน
มกราคม แตสาเหตุท่ีไมไดจัดเพราะเราไมมีเวลาวางกันเลยครับและในวันนั้น
จากท่ีเราไดไปจัดใหบริการแกประชาชนในหลายๆดานในภาคกลางวัน
ปรากฏวามีผูมาใชบริการกันเยอะมากและตอไปการจัดงานอบต.เคล่ือนท่ีทุก
คร้ัง ผมขอใหทางฝายสํานักปลัดไดสรุปขอมูลทั้งหมดวามีผูมาใชบริการดาน
ใดบางและแตละดานมีผูใชบริการกี่คนตองสรุปผลทุกคร้ังท่ีจัดงานครับ และ
ในสวนภาคกลางคืนท่ีมีผูสนใจมารวมงานกันมาก  โดยเฉพาะการแสดงบน
เวทีของเด็กและเยาวชนและเปนท่ีสนใจของกลุมเยาวชนเปนอยางมาก  ซ่ึงหมู 
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 ท่ี 8 เปนหมูท่ีคอนขางมีปญหาเร่ืองส่ิงเสพติดในกลุมเยาวชน แตในคืนนั้น 

เม่ือพวกเคาไดเห็นการแสดงบนเวที ปรากฏวามีเยาวชนกลุมหนึ่งประมาณ  
20 คน ไดมาสมัครเรียนดนตรี ผมก็ใหรับไวแลวพอรุงข้ึนพวกเขาก็ไปเรียน
กันเลยท่ีโรงสีนี่เปนสวนของหมูท่ี 8 และผมคิดวาตอไปในหมูอ่ืนๆก็ตองมี
เด็กและเยาวชนท่ีสนใจในการเรียนดนตรีเพิ่มข้ึนอีกมาก  ผมคิดวาถาเปน
อยางนี้ เฉพาะท่ีโรงสีสถานท่ีคงรองรับไมพอและอีกอยาง ถาคนท่ีอยูฝงนี้
จะตองเดินทางไปเรียนท่ีโรงสีมันไกลมาก  ผมจึงมีแนวคิดวาจะเปดศูนย
โรงเรียนวยัใสสาขาดนตรีเพิม่อีกแหงหนึ่ง  แตยังไมมีสถานท่ี  เรากําลังหาอยู
หรืออาจจะเปนท่ี  อบต.  ก็ยงัไมแนนะครับ 
- อีกเร่ืองหนึ่งเปนเร่ืองของหมูท่ี 4  ท่ีมีปญหากันเร่ืองเดนิทอน้ําประปา  ใน

ตอนนั้นเปนเร่ืองท่ีไมคอยดนีักในตําบลปากพูน  ทุกทานคงทราบนะครับ
และขณะนี้เขาไดเหน็และเขาใจแลววาเปนจริงเหมือนท่ีผมพูดใหพวกเขา
ฟงเพราะน้ําพุงแรงมาก  พวกเขาก็โทรมาหาผม  เพื่อจะมาขอโทษและคืน
ดีกัน  ผมบอกวาไมตองมาหาผมและพรุงนีผ้มจะเปนฝายไปหาเขาเอง  
เพราะผมไมไดติดใจอะไร  นี่ก็เปนเร่ืองท่ีดีมากเพราะตําบลปากพูนเรา
เปนสังคมสมานฉันทซ่ึงเปนเร่ืองท่ีดีมากจริง ๆ ครับ 

- อีกเร่ืองหนึ่งผมขอแจงใหทราบวาโครงการ อบต. เคล่ือนท่ีเดือนตอไป
เปนหมูท่ี 2 และขอเพิ่มเติม วาสมมุติวาเราจัดในหมูท่ี 2  หมูอ่ืน ๆ  ก็
สามารถไปใชบริการไดครับนี่ก็แจงเพื่อทราบทานประธานครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ผมขอเสริมทานนายกนิดหนึ่งครับ  เร่ืองการจัดงาน  อบต. เคล่ือนท่ี  วาถา

หมูบานไหนท่ีอยูใกลกันเราจะยุบมาจัดรวมกันไดหรือไมเพราะเราจะได
ประหยัดเวลาและงบประมาณดวย  ปหนึ่งแทนท่ีเราจะไดจัดคร้ังเดียว  เรา
อาจจะเวียนกันไดถึง 2 คร้ัง เชน หมูท่ี  2, 7, 9 เราอาจจะรวมมาจัดรวมกันได 
ผมวาหนาจะลองคิดกันดูครับ    เชิญทาน นายกครับ 

นายก อบต.ปากพูน  ขออนุญาตทานทานประธานสภาครับ ทานประธานครับผมก็คิดกันไวอยาง 
(นายธนาวุฒิ ถาวรพราหมณ) นั้นครับแหละเชน หมูท่ี  3, 12 หมูท่ี 6, 11  และหมูท่ี 2, 7, 9 เหมือนท่ีทาน

ประธานพูด ถามาจัดรวมกันแทนท่ีจะจัดหมูละ 1 คร้ังเราจัดไดถึง  2 คร้ัง เม่ือ
วานผมนั่งคุยกันไวแลวผมวาดีนะครับ 
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ประธานสภา ฯ ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา  คันธิก) อีกเร่ืองหน่ึงจากท่ีผมไดไปประชุมท่ีจ. ชลบุรีมาเปนการประชุมประธานสภา

เม่ือวันท่ี  12, 13 กุมภาพันธ  2553 มีนายชัย  ชิดชอบมาเปนประธานและ
อธิบดีกรมการปกครองสวนทองถ่ินมาดวยและคําถามแรกในท่ีประชุมท่ี
สมาชิกประธานสภาถามคือ  เม่ือไหรจะข้ึนเงินเดือนสมาชิกอบต.และอธิบดี
กรมการปกครองสวนทองถ่ินไดรับปากวาจะนําเร่ืองนี้ไปนําเสนอเพ่ือ
พิจารณาใหแตพวกเราไมรูจะทันกันหรือไมครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา  (สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 
1/2552) เม่ือสมาชิกทุกทานไดดูรายงานการประชุมสภาครั้งท่ีผานมาแลวมี
สวนใดท่ีตองแกไขเพิ่มเติมบางไหมครับ เชิญทานสมาชิกไดเลยครับ มีไม
ครับ ถาไมมีผมขอรับรองรายงานการประชุมครับ ถาสมาชิกทานใดเห็นวา
รายงานการประชุมคร้ังนี้ท่ีผานมาถูกตองโปรดยกมือข้ึนครับ  

เลขานุการสภาฯ สมาชิกในสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผาน  20  เสียงขอบคุณคะ 
(นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ) ขาดการประชุม  4  เสียงคะ 
ประธานสภา ฯ  ขอบคุณสมาชิกทุกทานครับ 
(นายวิชา คันธิก)  
ระเบียบวาระท่ี 3 เร่ืองเพื่อทราบ 
ประธานสภา ฯ ทานนายกมีอะไรบางไหมครับ  เชิญครับ 
(นายวิชา  คันธิก)  
นายก อบต. ปากพูน  กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพครับ ผมนายธนาวุฒิ ถาวรพราหมณ   
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) นายกอบต.ปากพูน ครับผมมีเร่ืองท่ีจะแจง    เร่ืองแรก  เปนเร่ืองท่ีผูบริหาร

ทองถ่ินท่ัวประเทศหนักใจกันมากคือ เร่ืองเงินอุดหนุนโครงการไทยเขมแข็ง
ผมวาทุกคนคงจํากันไดนะครับวาตอนนี้เรามีเงินโครงการไทยเขมแข็งใน
ตําบลปากพูนไดมา  10 ลานบาทใน 10 ลานบาทนี้ไดกอสรางถนนสายยายนิ่ม
หมูท่ี 11 เปนเงิน 2  ลานบาท  ทําสระวายน้ําวารีบําบัด 2 แหงเปนเงิน 1.5 ลาน
บาท กอสรางอาคารเรียนโรงเรียนอนุบาล 2.4 ลานบาท ตอเติมสถานีอนามัย
ท้ัง  2  แหง เปนเงิน  2.4 ลานบาท และซ้ือครุภัณฑทางการแพทยเปนเงิน  1.7  
ลานบาท รวมเปนเงิน 10 ลานบาท แต 10 ลานบาทนี้เขามาหักในเงินอุดหนุน
งบประมาณประจําปของเราผมสมมุติวาในปนี้เราไดตั้งงบประมาณไว  70 
ลานบาทแลวเราก็มีโครงการที่อยูในขอบัญญัติงบประมาณ  70 ลานบาทบวก 
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กับเงินโครงการไทยเขมแข็งอีก 10 ลานบาท ตองเปน  80 ลานบาทใชไมครับ 
แตนี่เขากับตัดในงบประมาณของเรา เพราะฉะน้ันเราจะเหลือแค  60 ลานบาท 
ตอนแรกเคาบอกวาเงิน 10 ลานบาทนี้เขาจะโอนมาใหโดยไมตองผาน
ขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารเลือกโครงการท่ีอยูในแผนสงใหเขาแลวเรา
ก็สงไปแลว เขาก็โอนเงินมาใหแลวปรากฏวา 10 ลานบาทน้ีเขาหักในเงิน
งบประมาณ 70 ลานบาทของเราและท่ีสําคัญตอนนี้งบประมาณของป 2553 ท่ี
ส้ินปงบประมาณในเดือนกันยายน อีก 7 เดือน แตตอนน้ีเขาไดโอนเงิน
อุดหนุนงวดสุดทายมาใหเราแลว 7  ลานกวาบาท เม่ือกลางเดือนกุมภาพันธนี้ 
ดังนั้นท่ีเหลืออีก 7 เดือนเราไมมีเงินแลวจึงทําใหเปนปญหาท่ัวประเทศครับ   
สําหรับเร่ืองคาตอบแทนของทานสมาชิกอบต.ขนาดเงินเดือนของทานเรา
ไมไดใชเงินของรัฐบาลเลยเราใชเงินของทองถ่ินแลวเราจะควบคุมใหอยูใน 
40% ของรายไดเขายังไมยอม เงินเดือนอบต.กับเทศบาลแตกตางกันเยอะครับ 
นายกเทศบาลรับเงินเดือน 3 หม่ืนกวาบาท นายกอบต.รับ 12,600.-บาท 
สมาชิกเทศบาลรับ 8 พันกวาบาท ของสมาชิกอบต.รับ  5,000.-บาท แตภาระ
ของอบต.มากกวาอาทิตยนี้ผมจะไปบรรยายท่ีเชียงใหมในงานสมาคมอบต.
แหงประเทศไทยผมจะพูดถึงการกระจายเงินละเร่ืองเงินเดือนของสมาชิกสภา
และผูบริหารทองถ่ินดวยครับนี่เปนเร่ืองท่ีผมตองแจงเพ่ือทราบวาในปนี้ถามี
ขอติดขัดประการใดเราตองทําความเขาใจกับประชาชนเปนอยางมากครับ
ทานประธาน 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณครับทานนายก ครับ 
(นายวิชา  คันธิก)  
ระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองการติดตามผลการดําเนินงานจากการประชุมคร้ังท่ีผานมา  
ประธานสภา ฯ เชิญทานสมาชิกครับ เชิญทานนายก ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) 
นายก อบต. ปากพูน  กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพครับ เร่ืองการติดตามผลการ  
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) ดําเนินงาน  เร่ืองกล่ินมูลสุกรหมูท่ี 4 ตอนนี้เราส่ังใหหยุดกิจการไปแลวเม่ือ

เดือนมกราคม ตอนน้ีเขาเล้ียงของเกาอยูของใหมหามลง ผมตองอาศัย
กฎหมายและกระบวนการหลายรูปแบบท่ีจะเขาไปจัดการ ตอนน้ีเจาของ
ฟารมหางบประมาณมาได 6 แสน เพ่ือสรางบอกาซชีวภาพเราอนุญาตใหทํา
แตยังไมอนุญาตใหเล้ียง เม่ือกอสรางเสร็จเราจะใหทดลองใชกับของเกาท่ี
กําลังเล้ียงอยูดูกอนวามีผลกระทบตอชาวบานอีกหรือไม  ถายังมีผลกระทบ 
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เราจะไมอนุญาตใหเล้ียงหมู ถาฝาฝนเราก็สามารถปรับไดระดับหนึ่งหรือตอง
สงฟองก็เปนเร่ืองท่ีแจงใหทุกทานทราบครับทานประธาน 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา คันธิก)  
ระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 
 5.1 รายงานสถานะทางการคลัง ( รายรับ - รายจาย) 
 ใหสมาชิกดูในเอกสารครับ  เชิญคุณราตรี  เดือนจํารูญ  หัวหนากองคลังครับ 
หัวหนากองคลัง กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ 
(น.ส.ราตรี  เดือนจํารูญ) ดิฉัน นางสาวราตรี  เดือนจํารูญ  หัวหนากองคลังอบต.ปากพูน ตอไปเปน

สถานะทางการเงินการคลัง  
 ประเภทเงินรายรับ ตั้งแต  1 ต.ค. 52 - 31 ม.ค. 53 
 เงินรายได    14,560,520.88-บาท 
 เงินอุดหนุนอํานาจเลือกทํา     6,192,469.00-บาท   
 เงินอํานาจระบุวัตถุประสงค     9,077,465.38-บาท 
 เงินอุดหนุนไทยเขมแข็ง           7,106,485.00-บาท 
 รวมเงินรายรับ ตั้งแต 1 ต.ค. 52 - 31 ม.ค. 53  36,936,940.26-บาท             
 ประเภทเงินรายจาย ตั้งแต  1 ต.ค. 52 - 31 ม.ค. 53 
 เงินรายได 11,690,303.60-บาท 
 เงินอุดหนุนอํานาจเลือกทํา    1,250,385.53-บาท   
 เงินอํานาจระบุวัตถุประสงค    4,870,000.00-บาท 
 เงินอุดหนุนไทยเขมแข็ง               -             บาท 
 รวมเงินรายรับ ตั้งแต 1 ต.ค. 52 - 31 ม.ค. 53 17,810,689.13-บาท 
 ในสวนนี้ถึงวันท่ี  31 มกราคม  2553 คะ สวนในเดือนกุมภาพันธ  53 มีเงิน

อุดหนุนท่ัวไปเขามาเปนงวดสุดทายเปนเงิน  12,398,599.00-บาท สวนนี้ยัง
ไมมีในบัญชีท่ีรายงานในสถานะการเงินการคลังคะ สวนดานหลังจะเปน
รายรับท่ีรับเปนเงินสดท้ังหมดทานจะเห็นวาไมตรงกับดานหนา ดานหลังมี 
30 กวาลานเพราะเปนเงินสดท่ีเขามาในบัญชีท้ังหมด แตการรายงานขอแผน
นาจะเปนเงินสดท่ีเขามาในบัญชีดวยท่ีแจงยอดมาแลวเราตองไปเบิกท่ี 
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 จังหวัดเปนเงินอุดหนุนเงินไทยเขมแข็งดวย  ซ่ึงเราไมไดแจงในรายงาน

ดานหลังคะไมทราบวาทานใดมีอะไรสงสัยบางไมคะขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณ คุณราตรี  เดือนจํารูญ ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) มีสมาชิกทานใดมีอะไรสงสัยบางไมครับ 
ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืนๆ 
 เชิญทานรองประภาส  จเรประพาฬ ครับ 
รองนายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
(นายประภาส  จเรประพาฬ)     ครับ ผมนายประภาส  จเรประพาฬ  รองนายกอบต.ปากพูน ครับผมมีเร่ือง

แจงใหทราบ  2  เร่ือง  
- เร่ืองแรก เกี่ยวกับโครงการสุขภาวะปนี้เปนปท่ี 2 ท่ีเราไดทําโครงการ

รวมกับอปท.ท่ัวประเทศไทยในการแลกเปล่ียนเรียนรูกับอบต.เครือขาย  
ซ่ึงปนี้เราจะเร่ิมในวันท่ี  6 มีนาคม เปนเวลา 3 วัน วันท่ี 6, 7 และ 8 
มีนาคม 2553 ผมจึงขอเชิญทานสมาชิก 2 วัน เชิญวันท่ี 6 เพื่อตอนรับและ
รับประทานอาหารรวมกันท่ีโรงสีสุขภาวะ วันท่ี 7 เชิญทานสมาชิกทุก
ทานไดไปตอนรับและประชุมรวมกันเพื่อเปนเกียรติในท่ีประชุม ซ่ึงเรา
จะทํา  M.O.U  กับเครือขายอปท.  20 อบต. ท่ีโรงแรมทวินโลตัส
หมายกําหนดการตามเอกสารท่ีแจกใหทุกทานไปแลวครับ 

- เร่ืองท่ี 2 คือ การประชาคมหมูบาน ผมขอความรวมมือทานสมาชิกให
ชวยกันประชาสัมพันธตอประชาชนในพื้นท่ีของทานไดมารวมกัน
ประชาคมหมูบานกันดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ    ขอบคุณ ทานรองประภาส  จเรประพาฬ ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   เชิญหัวหนากองคลังครับ 
หัวหนากองคลัง กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะ 
(น.ส.ราตรี  เดือนจํารูญ) ดิฉันขอแจงสมาชิกทานใดยังไมรับใบยื่นภาษีขอใหไปรับดวยและถาทานใด

จะใหทาเจาหนาท่ียื่นใหก็ไดคะ  และการจัดงานอบต.เคล่ือนท่ี ถาผูใดมาเสีย
คาภาษีไมวาท่ีอบต.หรือในวันจัดงานใหทุกทานเก็บหมายเลขการเสียภาษีมา
จับรางวัลไดนะคะทางกองคลังจะมีของขวัญใหคะ  ขอบคุณคะ 

ประธานสภา ฯ    ขอบคุณ คุณราตรี  เดือนจํารูญ ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   เชิญทานนายก ครับ 
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นายก อบต. ปากพูน  กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพครับ ผมจะเพ่ิมเติมจากการจัดงาน 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) อบต.เคล่ือนท่ี  ผมคิดวาตอไปการจัดงานไมใชใหเราพบประชาชนอยางเดียว

แตจะใหประชาชนพบประชาชนดวยหมายถึงในวันนั้นถาเปนไปไดผมอยาก
ใหชาวบานไดหุงขาวทํากับขาวมากินรวมกันเพื่อสรางความสัมพันธระหวาง
คนในครอบครัวและชุมชน เพราะหลังจากท่ีเราเก็บขอมูลมารูสึกวา ดาน
ความสัมพันธในครอบครัวและชุมชนจะลดนอยลง สาเหตุเพราะบางบานได
หุงขาวทํากับขาวเรียบรอยจริง แตดวยภาระหนาท่ีการงานท่ีเสร็จไมพรอมกัน
เลยทําใหตางคนตางกินกัน จึงทําใหความสัมพันธในครอบครัวลดนอยลง 
การจัดงานคร้ังตอไปเราจะเร่ิมชวงบายไมจัดท้ังวัน   การจัดท้ังวันทําใหเรา
เหนื่อยมาก  แตชวงเชาเปนการใหบริการของสถานีอนามัยเสร็จแลว มีการจิบ
น้ําชา กาแฟ หรือขาวตมกัน  แตชวงบายเปนการใหบริการดานตางๆพอชวง
เย็นเราก็จัดกิจกรรมวันครอบครัวดวยเวลาประมาณ 6 โมงถึง 1 ทุมผมอยาก
ใหชาวบานไดหุงขาวทํากับขาวมานั่งกินรวมกันระหวางชาวบาน เจาหนาท่ี 
สมาชิก อบต.  สําหรับสมาชิกอบต.ในวันนั้นชวยยกปนโตมาคนละ 1 สาย
ดวยและอยากใหมากันทุกหมูบานครับ ขอบคุณทานประธานครับ 

ประธานสภา ฯ    ขอบคุณ ทานนายก ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   เชิญ คุณบรรณนิตย เข็มแดง ครับ 
ส. อบต. หมูท่ี 10  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพคณะผูบริหารและทานสมาชิกผูทรง 
(นายบรรณนิตย เข็มแดง) เกียรติทุกทานครับ ผมนายบรรณนิตย เข็มแดง ส.อบต.หมูท่ี 10  ครับ  ผมมี

เร่ืองจะปรึกษา  2  เร่ือง คือ เร่ืองแรก  คาตอบแทนของสมาชิกสภาท่ีผมรูมา
ในสวนของสมาชิกสภาของเรานาจะเปนอบต.ช้ัน 2 เพดานคาตอบแทนสูงสุด
ประมาณ  5,500.-กวาบาท ถาสวนนี้ถาเราขยับเขามาไดก็ถือวาเปนรายไดท่ี
เพิ่มข้ึนนิดหนึ่งก็เปนเร่ืองท่ีดีครับ และเร่ืองท่ี 2 คือ เร่ืองกล่ินมูลสุกรหมูท่ี 4 
ผมคิดวาถาเราพบกันคร่ึงทางนาจะดี ผมแคปรึกษาดูครับ  ถาผูประกอบการ
เขาใชวิธีบําบัดกล่ินโดยเขาจะทําบอคอนกรีตเพ่ือรองรับมูลสุกรท้ังหมดและ
เขาใชเคร่ืองมือดักกากมูลสุกรมาตากแหงแลวใสถุงขาย สวนท่ีเปนน้ําก็ขาย
ไปใสตนปาลมหรือจะดูดสดท้ังหมดขายไป เพื่อเปนปุยผมวานาจะมีชาวบาน
ท่ีตองการรับซ้ือในราคาพอประมาณผมวานาจะเปนเร่ืองท่ีดีนี้ก็เปนแค
คําปรึกษานะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ    ขอบคุณ คุณบรรณนิตย เข็มแดง ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   มีสมาชิกทานอ่ืนไมครับ เชิญ คุณสมพิศ  พรหมอินทร ครับ 
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ส. อบต. หมูท่ี 3   กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพคณะผูบริหารและทานสมาชิกผูทรง 
(นายสมพิศ  พรหมอินทร) เกียรติทุกทานครับ ผมนายสมพิศ  พรหมอินทร ส.อบต.หมูท่ี 3  ครับ  ผมมี

เร่ืองจะปรึกษาทานประธานและฝายผูบริหารอยู 3 เร่ือง คือ เร่ืองแรกเปนเร่ือง
ท่ีชาวบานมาติดตอประสานงานกับเจาหนาท่ีในอบต.ชาวบานจะกลับไปพูด
กันวาไมไดรับการอํานวยความสะดวกและเจาหนาท่ีก็พูดจาไมสุภาพ
เทาท่ีควรไมวาเปนลูกจางหรือพนักงานราชการในการบริการตางๆ ขอใหยึด
เอาประชาชนเปนหลักอยาเอาอารมณตัวเองมาใสกับชาวบานและการติดตอ
งานมีอยูค ร้ังหนึ่ง ท่ีผานมาไมกี่วันชาวบานหมู ท่ี  3 ไดมาติดตอขอตอ
ใบอนุญาตประกอบกิจการท่ีเปนอันตราย (ฟารมไกไข) เขามายื่นหนังสือไว
ประมาณ 7 วันแลวยังไมไดผมเขามาดูแลวติดตอใหเขาเองก็ยังไมไดรับความ
สะดวกผมไปหาทานปลัด ปลัดบอกใหไปดูเอกสารท่ีโตะนิติกร 7 วันแลว
และวันนั้นผมตองวิ่งไปใหรองประภาสเซ็นท่ีบานคุณกระจาย เพราะทาน
ประภาสกําลังประชุมผูสูงอายุอยูและยังมีเจาหนาท่ีบางคนไลใหผมกลับไป
กอนคอยมารับวันจันทร ผมวาการทํางานหนาจะมีการมอบหมายงานใหเปน
ข้ันตอนวาใครเปนผู รับผิดชอบหรือหัวหนากองฝายใด ไมอยูแลวก็ไม
สามารถดําเนินการได ผมวานาจะมีการมอบหมายแทนกันไวบาง ผมขอฝาก
ไปยังฝายบริหารดวยครับ ความเปนจริงแลวอบต.ปากพูนเปนอบต.ตนแบบ
นาจะทําของเราใหดีกอนผมอยากใหฝายบริหารไดดูตําบลของเรากอนกอนที่
จะไปดูถึงบานคนอ่ืนท่ีอ่ืนมาดูเราเรายินดีตอนรับ แตเราก็ตองดูของเราดวยวา
เราอยูในจุดไหนความสะดวกสบายของคนในตําบลปากพูนอยูในระดับใด
ครับ  สวนการออกหนังสือเชิญสมาชิกและผูรวมงานหรือรวมประชุมบางคร้ัง
หนังสือถึงกลางคืนแลวเชิญรวมงานในตอนเชา บางคร้ังหนังสือถึงตอนเชา
เชิญรวมงานหรือประชุม 10 โมงเชาจะเปนอยางนี้บอยมาก ถามองแลวเปน
การทํางานการที่ไมไดเตรียมอะไรเลยและตัวอยางการจัดงานเม่ือวันท่ี 16 
ก.พ. 53 ใน ร.ร.ปากพูนในวันนั้นท่ีผมพูดนี้ไมใชวาสมาชิกจะมีเกียรติอะไร
มากมายแตการท่ีสมาชิกมานั่งอยูท่ีชายคา ถาดูแลวเปนการจัดงานท่ีไมได
วางแผนและเตรียมการอะไรเลยนาจะจัดใหอยูเปนสัดสวน เพ่ือจะไดเปนส่ือ
ใหคนท่ีมาจากตางถ่ินไดเห็นถึงความพรอมและความเปนระเบียบเรียบรอยใน
การจัดเตรียมงานขออบต .ปากพูนเราและอยากใหฝายบริหารได เห็น
ความสําคัญและใหเกียรติกับสมาชิกบางครับ  และเร่ืองตอไปเปนเร่ืองการจัด
งานอบต. 
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พบประชาชน ผมเห็นดวยกับการจัดงานรวมกันคร้ังละ 2 หมู  แตกอนจัดงาน
เรานาจะมีการปรึกษาหารือกันบางท่ีผานมามีการประชุมแตประชุมเฉพาะ
เจาหนาท่ีในองคเทานั้น สวนสมาชิกไมรูรายละเอียดในการจัดงานเลยและ
วันนี้ผมวานาจะปรึกษากันเพื่อไดกําหนดเลยวาหมูบานไหนมีความพรอมท่ี
จะจัดงานกอนและจะจัดท่ีหมูไหนเม่ือไหรผมวาเรากําหนดกันเลยไดหรือไม
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณ  คุณสมพิศ พรหมอินทร ครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญคุณบรรณนิตย เข็มแดง ครับ 
ส. อบต. หมูท่ี 10  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพคณะผูบริหารและทานสมาชิกผูทรง 
(นายบรรณนิตย เข็มแดง) เกียรติทุกทานครับ ผมนายบรรณนิตย เข็มแดง ส.อบต.หมูท่ี 10  ครับ  ผมขอ

เสริมทานสมพิศนิดหนึ่งครับเกี่ยวกับเร่ืองการขออนุญาตของประชาชนใน
พื้นท่ีขอเปนอยางนี้ไดวาใหทางฝายคณะผูบริหารไดวางแผนการทํางานวา 
การขอใบอนุญาตแตละเร่ืองหลังจากที่ผูอนุญาตไดสงเอกสารครบถวนแลว
ทางเจาหนาท่ีจะใชเวลากี่วันในการทํางานแตละเร่ือง เพื่อความชัดเจนในการ
ทํางาน ชาวบานก็ไดรูวาการขอใบอนุญาตแตละเร่ืองตองใชเวลากี่วันเขาได
เตรียมการถูกตอง เชน กรณีขอหมูท่ี 10 มีชาวบานมาขอบานเลขที่วันนั้น ผม
สงเอกสารใหฝายโยธา เขาแจงวาประมาณ 7 วัน พอครบ 7 วันผมก็มาติดตาม
เร่ืองเขาบอกวาอยูท่ีหองทานปลัด ผมไปถามหองทานปลัดบอกก็วางอยูบน
โตะ แตทานปลัดเดินทางไปราชการท่ีกทม. ผมวาการท่ีเราจะเดินทางไปไหน
นาจะตรวจสอบสักนิดวาบนโตะมีงานอะไรบางละมีเอกสารใดท่ีตองเซ็นบาง
เพราะบางคร้ังอาจเปนเร่ืองเรงดวนท่ีชาวบานตองใชครับ  และอีกเร่ือง การ
เชิญหนังสือไปรวมกิจกรรมตางๆก็เปนอยางท่ีทานสมพิศพูดทุกเร่ือง เราเปน
ผูทรงเกียรติเปนหนาเปนตา แตเวลาไปรวมกิจกรรมตางๆเราตองเตรียมตัวเอง
ใหพรอมดวยใครจะทานกาแฟ เขาหองน้ํา สูบบุหร่ี เราก็ทําใหเสร็จแลวดูวาท่ี
นั่งของเราอยูตรงสวนไหนของงานอยาใหตองตามกันหลายคร้ังครับ 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณ  คุณบรรณนิตย  เข็มแดง  ครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญ ทานนายก ครับ 
นายก อบต. ปากพูน  เรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรเกียรติทุกทานครับ 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) เร่ืองขอใบอนุญาตตอไปนี้ถาชาก็ตองชานะครับ เพราะท่ีผานมามันเร็วไปและ

ความเร็วมันทําใหเกิดปญหา เชน หมูท่ี 11 และหมูท่ี 4 หมายความวาข้ันตอน 
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 และระยะเวลาบริการเราลดลงมากกวา 50 % มาตรฐานการใหบริการของ

อบต.มีท้ังหมด  11 มาตรฐาน การขออนุญาตกอสรางใชเวลา 45 วัน ลดให
เหลือ 22 วัน แตผมเรงใหเหลือ 5 วันหรือภายในวัน 1 อาทิตย การขอ
ใบอนุญาตกอสรางสาเหตุท่ีเร็ว สาเหตุท่ีชา เพราะอํานาจบางตัวมอบใหใคร
ไมได เชน การขออนุญาตกอสรางโรงเรือนเล้ียงสัตวเราตองเขมงวดมากกวา
นี้ตองลงไปตรวจกอนตอไปโรงเรือนตองอยูหางจากชุมชนและตองมีบอ
บําบัด ซ่ึงตัวนีภ้าระมันจะตกอยูกับประชาชน และเร่ืองใบอนุญาตกิจการที่
เปนอันตรายตอสุขภาพมันตองดูรายละเอียดอํานาจปลัดเร่ืองอยางนี้
มอบหมายใหใครไมไดมันตองรอในกรณท่ีีมีเหตุมีผล เพราะเจาหนาท่ีท่ีไดรับ
มอบหมายงานแตละฝายจะตองรับผิดชอบงานเฉพาะดาน 
- เร่ืองการจัดงาน อบต.เคล่ือนท่ีคร้ังตอไป  เร่ืองนี้ผมเห็นดวยเปนอยางยิ่งท่ี
ทานสมาชิกไดนําเสนอมาเพราะท่ีผานมาผมเองก็ไมคอยไดเขาประชุมและ
การประชุมในการจัดงานคร้ังตอไปตองเชิญสมาชิกสภา, ผูใหญบาน,องคกร
ชุมชน กรรมการหมูบานมาดวยมานั่งคุยและปรึกษากันวาเราจัดงานใน
หมูบานเราตองทําอะไรกันบาง เพื่อไดมาเปนแนวรวมของเรานะครับ  ตอไป
เร่ืองการจัดงานวันทักษะการศึกษาภูมิปญญาทองถ่ิน เร่ืองนี้ถาทานสมาชิกไม
พูดผมก็ตองพดูเพราะผมบันทึกเอาไวหมด อยางแรกคนท่ีรับผิดชอบเร่ือง
อาคารสถานท่ี ทานรูไมผมไปถึงวันนั้น ผมตองจัดการใหมหมดดวยตนเอง 
ผมเรียก อปพร.มาชวย ยกรถจัดสถานท่ีใหมท้ังหมด เกาอ้ีท่ีมาวางไวผาจะ
สวมก็ไมมีผมไดเหน็ทุกเร่ืองวาคนท่ีรับผิดชอบทางดานนี้ไมมีความคิดเอา
เสียเลย  ผมก็ขอรับผิดแตเพียงผูเดียวและตองขอโทษตอสภาแหงนี้ไวนะท่ีนี้
ดวยนะครับ 
- เร่ืองติดตอ อบต. ไมไดรับความสะดวกเทาท่ีควรและเรื่องคําพูด เร่ืองนี้ผม
เอาจริงเดี๋ยวจะใหเขียนใบประเมิน แลวจะเขียนดาใหแรง ๆ แลวระบุช่ือมาเลย
วาเปนใครตอไปนี้ใบประเมินผมจะดูดวยตัวเอง ผมดวูาปากกาสีเดยีวกัน
หรือไม แลวผมจะจดัการทันทีและผมอยากใหสมาชิกสภาไปดูความพึงพอใจ
ในเว็ปไซด ความพึงพอใจในดานตาง ๆ การตอนรับดี อัธยาศัยดี สวนใหญจะ
มีดีกับดีมาก ปานกลางนอย สวนขอเสนอแนะเม่ือกอนมีบาง แตตอนนี้ไมคอย
มี เม่ือกอนท่ีมีตอนท่ีเราถายโอนใหมๆ เร่ืองของสถานีอนามัย แตตอนนี้ไมมี
แลวและดีข้ึนเร่ือย ๆ ส่ิงท่ีเราตองการเวลาทานมาใชบริการสําหรับคนท่ีพอจะ
อานออกเขียนได ใหชวยกันเขียนความพึงพอใจดวย 
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- อีกเร่ืองหนึง่ใหสมาชิกสภาชวยกันบอกชาวบาน และใหทางกองชางไปแจง
ทางฝายประปาแลวประสานกับกองคลัง , สํานักปลัด,และสถานีวิทยุ ให
สถานีวิทยุออกขาว แลวทําเปนประกาศเร่ืองของเตรียมตัวรับภยัแลงในการใช
น้ําประปาตองบอกวาสถานการณตอนนี้เปนอยางไร ตอนน้ีการเตรียมการใน
การใชน้ําประปาของ อบต.ดังนี้ครับ 

    1  ใหเตรียมภาชนะเก็บน้ํา 
2.  ชวงเวลาทีจ่ะเปดเก็บน้าํใหทางกองชางประสานงานเลยและขอใหสมาชิก
สภาชวยกันประชาสัมพันธดวยนะครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญ คุณณรงค  นุยเครือ ครับ 
ส.อบต.ม.4    กราบเรียนทานประธานสภา ฯท่ีเคารพทานนายกและทานสมาชิกผูทรง 
(นายณรงค  นุยเครือ) เกียรติทุกทานครับ ผมนายณรงค  นุยเครือ   สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 4  ครับ  

ผมมีเร่ืองนําเสนอเกี่ยวกับการจัดงาน อบต.พบประชาชน มีชาวบานเรียกรอง
กันมากวานาจะเปดบริการเร่ืองสอบใบขับข่ีมอเตอรไซดดวยและชาวบานมี
ความตองการมากขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณครับคุณณรงค  นุยเครือครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญทานรองประภาส  จเรประพาฬ  ครับ 
รองนายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
(นายประภาส  จเรประพาฬ)     ครับ ผมนายประภาส  จเรประพาฬ  รองนายกอบต.ปากพนูผมจะพูดถึงเร่ือง

การจัดต้ังกองทุนผูสูงอายุท่ียากไร และผูดอยโอกาสตอนน้ีไดมีผูบริจาคเงิน
มาจากประชาชนท่ัวไป แลวผมไดไปเปดบัญชีแลวเปนเงิน  3,100.-บาท  ผม
ตองการใหทานสมาชิกชวยประชาสัมพันธ วาผูสูงอายุท่ีมีสิทธิรับเงินเบ้ียยัง
ชีพแตไมตองการใชสิทธิ ถาทานไมตองการรับเงินเงินกข็อใหเซ็นบริจาคเขา
กองทุนชวยเหลือผูสูงอายุท่ียากไรและผูดอยโอกาสก็ไดนะครับ  ตอนนีผ้มได
จัดต้ังชมรมผูสูงอายุไว  2  ชมรม   ชมรมท่ีนี้เปนสวนของชมรมท่ี 1    2    
ชมรมผูสูงอายุท่ีสามารถชวยเหลือผูอ่ืนได สําหรับชมรมนี้มี 
คุณสมพล  ไลชะพิษ  เปนประธาน ตอนนีไ้ดมีเงินของชมรมอยูประมาณ 8  
หม่ืนกวาบาท แตยังมีเงินท่ีสมาชิกคางอยูดวย  ถาสมาชิกจายใหมาหมด เราก็มี
เงินประมาณ 1 แสนกวาบาท ตอนนี้เรากําลังรับสมาชิกใหม แตผูท่ีสมัครเปน
สมาชิกใหมตองจายเงินเพิ่มใหเทากับสมาชิกเกาตอนนี้อยูท่ีคนละ 2,000.- 
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บาท  แตเราก็ใหโอกาสผอนสงไดถึง 10  เดือน  เดือนละเทาไรก็ไดและมีสิทธิ
คุมครอง ถาสมาชิกเสียชีวติมีเงินชวยเหลือ  5,000.-บาท พรอมพวงรีด  1  พวง 
- เร่ืองโควตานักศึกษาพยาบาลปนี้มี 2  โควตาถาใครมีลูกมีหลานท่ีสนใจจะ
เรียนใหมาสมคัรไดท่ี อบต. นะครับ และยงัมีโควตาเภสัชอีก 2  คน  
สําหรับโควตาเภสัชใหไปสมัครดวยตนเองที่สํานักเภสัชมหาวิทยาลัยวลัย
ลักษณ 
- อีกเร่ืองเปนเร่ืองท่ีมีการพูดคุยและรองเรียนกันมามาก เร่ืองเจาหนาท่ีไม
อํานวยความสะดวกและพูดจาไมสุภาพกบัผูมาใชบริการและไมคอยใหเกยีรติ
กับทานสมาชิก ผมก็ตองขอโทษแทนทุกคนดวยและผมก็ไดคุยกับเจาหนาท่ี
และลูกจางไปแลวบางสวน วาการท่ีประชาชนมาใชบริการเราตองยินดี
ตอนรับเขา เราตองซักถามวาเขาตองการใหบริการในดานไหนแลวชวย
แนะนําทําความเขาใจใหเขาแลวพาเขาไปใหถูกดานท่ีเขาตองการใชบริการ
และในสวนของทานสมาชิกผมก็ไดคุยกบัเจาหนาท่ีและลูกจางไปแลวบางวา
ท้ังราชการ เจาหนาท่ีและลูกจางวาทุกคนตองใหเกยีรติและตองให
ความสําคัญกับสมาชิกใหมากเพราะสมาชิกทุกทานเขามาจากการเลือกตั้งของ
ประชาชนถาสมาชิกสภาท้ัง 24  ทานลงช่ือกันแลวมีมติกนัไมเอาเจาหนาท่ีคน
หนึ่งคนใด แลวจะเปนปญหากับพวกคุณแลวผมก็จะคุยกบัพวกเขาอีกขออภัย
ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณทานรองประภาส  จเรประพาฬ ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   ใครมีอะไรบางไมครับ  เชิญคุณศุภกฤษณ   เกล้ียงจนัทร ครับ 
นิติกร ๕ กราบเรียนทานประธานสภา ฯท่ีเคารพ ทานนายก ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก 
(นายศุภกฤษณ  เกล้ียงจันทร) ทานครับ ผมนายศุภกฤษณ  เกล้ียงจันทร  นิติกร 5 อบต.ปากพูนครับ  ผมขอ

ช้ีแจงที่ทานสมพิศ พรหมอินทร สมาชิกสภา อบต.ปากพูน หมูท่ี  3  เร่ือง
หนังสือขออนญุาตประกอบกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพท่ี วาไดวางอยูท่ี
โตะของกระผม 7  วัน  ตั้งอยู จริงแตผมไดดําเนนิการดงันี้  คือ ผมไดออกไปดู
สถานท่ีประกอบกิจการโดยไปกับคุณวีรพงษ  สองเมือง  เม่ือไปดูสถานท่ีแลว
ผมก็นําไปมอบใหกับคุณดวงเดือน  พันธมาศ เพื่อใหทาน ผอ.สาธารณสุขเซ็น 
หลังจากนัน้กม็าวางไวบนโตะกระผมเพื่อรอใหทานปลัด/ทานนายกเซ็น แต
ในวนันั้นผมลา 1 วัน แลวในวันรุงข้ึนผมมาทํางานมาถึงดูเอกสารดังกลาวไม
มีแลวเม่ือไดสอบถาม ปรากฏวาทานมารับไปแลว ผมก็มี เร่ืองช้ีแจงแคนี้ครับ  
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภา ฯ   ขอบคุณ  คุณศุภกฤษณ   เกล้ียงจันทร  ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   เชิญ  คุณประทีป  ใบเต  ครับ 
ส.อบต.ม.11           ผมนายประทีป  ใบเต ส.อบต.หมูท่ี 11  ครับ ผมจะพูดเร่ืองการขออนุญาต  
(นายประทีป  ใบเต) กอสราง    - การขออนุญาตการกอสรางของ อบต.ปากพูน เราจะใชระเบียบ

แปะเลยเชนการขออนุญาตสรางบานช้ันเดยีวขนาดเล็กประมาณ 50  ตารางวา 
แตเราตองขอแปลนบานท่ีมีขนาดมาตรฐานชาวบานจึงไมมาขออนุญาต  ตรง
นี้แหละเปนปญหา เขาบอกวาท่ี อบต.ทาศาลา  อบต.โพธ์ิทอง เขาจะมีชอง
ของ อบต.เปนคนวาดแบบ แปลนบานพอสังเขปใหก็ขออนุญาตไดเลยเขาเลย
ใหบรรทัดฐานตรงน้ีมาใชกบั  อบต.ปากพูน เขาบอกวาของเราเขมงวดเกินไป
ลดหยอนลงอีกไมได อยากใหฝายบริหารจางชางเขียนแบบใหเขามาต้ังโตะ
เขียนเลยจะคิดคาจางก็คิดไปจะไดหรือไมครับ 
- อีกอยางในหมูท่ี  11  มีปญหาเร่ืองการอนุญาตบานเลขท่ี ตอนนี้ชาวบานจะ
ไมมาขอท่ี อบต.ปากพูนถึงจะมาก็นอย เขาจะไปขอท่ีอําเภอเลย แลวเขาก็ขอ
มาไดดวย ผมไมรูวาไดมาอยางไรแตของผมสราง 2 หลัง  มาขอไวยังไมไดเลย 
ผมเปนสมาชิก แตของชาวบานเขาไปขอท่ีอําเภอไดกันมาแลว ผมก็ไมทราบ
วามันเปนอยางไร 
-เร่ืองน้ําประปาตามท่ีทานนายกพดูวาใหชาวบานเตรียมตัวรับภยัแลงในสวน
ของหมูท่ี  11มีปญหาอยูท่ีวาน้ําของหมูท่ี  11  จะเก็บไวไมไดพอเก็บไวน้ําจะ
เปนสนิม เพราะบอเราต้ืน อีกอยางทราบของเราไมคอยไดเปล่ียน ตางกับบอ
บานในไร 3 เดือน  เปล่ียนทรายคร้ังหนึ่งแตของเรา 3  วันเปล่ียนคร้ังหนึ่ง แต
น้ําไมขาดผมจะพยายามใหมีน้ําใชตลอดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณ  คุณประทีป  ใบเต ครับ 
(นายวิชา คันธิก)   เชิญทานนายกครับ 
นายก อบต. ปากพูน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) ผมขออนุญาตตอบคําถามนี้กอนครับ  -เร่ืองแรก   เร่ืองการเก็บน้ํา น้ําเก็บไว

ไดครับ ปญหาเร่ืองน้ําท่ีรุนแรงท่ีสุดคือหมูท่ี 9 ไมใชหมูท่ี  11 เร่ืองน้ําผมรู
หมด สามารถเก็บน้ําไวเพื่ออาบได  น้ํายิ่งตกตะกอนมากยิ่งเปนผลดีกับผูใชใช
หมดแลว  2-3  วัน  ก็ลางภาชนะท่ีใสคร้ังหน่ึงครับ 

 - เร่ืองท่ีสองใหทางนิติกรประสานไปทางอําเภอวา เราจะไมรับผิดชอบหาก
เกิดอะไรข้ึนมาในเร่ืองของกอสรางอาคาร คนท่ีรับผิดชอบ คือนายอําเภอกับ 
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ฝายทะเบยีน ราษฎร แลวใหชาวบานเขาใจดวยวา  มาตาฐานของ อบต. เราใช
มาตรฐานเดยีวกัน ท่ีอ่ืน เขาไมควบคุมอาคาร แตของปากพูนเปนพืน้ท่ีท่ีตอง 
ใช พ.ร.บ ควบคุมอาคารถาเปนแบบี้ในกรณหีมูท่ี 11  ถาถามวาขอบานเลขท่ี
ไดไม ถาตามกฎหมายไมได คนท่ีออกบานเลขท่ีใหจะมีความผิด เพราะอยูใน
เขตควบคุมอาคาร ในเขตควบคุมอาคารถาเปนบานเกาท่ีสรางกอน อบต. เกิด
การสรางกอนป พ.ศ.2538  คุณมาก็ใหผูใหญเซ็นรับรองไปใหแลวทางฝาย
ทะเบียนราษฎรก็ไปจัดการเอาเอง  ถาใหผมเซ็นผมก็เซ็นใหไดวาเปนบานเกา
แตผมไมรับรองวานี่คือบานท่ีไดมาตรฐาน คุณจะออกบานเลขท่ีใหก็ออกไป
และท่ีถามวาจะจางชางเขียนแบบมาเขียนแบบใหชาวบานไดไม มันไมคุม ท่ี
จริงแลว เรามีถาจางมาแตเปนผิดหลักการ ถาจางเปนลูกจาง อบต.เราจะรับ
งานไมทันเพราะมันมากเกิน  แลวจะทําใหเราตาย  ถาเราใหเขามาต้ังโตะเขียน
จางมันแพงเพราะงานเขียนแบบเปนงานท่ีแพงที่สุด ดังนัน้มันจะเปนดาบสอง
คม  และท่ีสําคัญผมไมอยากใหชาวบานและท่ีอ่ืนมาเปรียบเทียบของเราเพราะ
ของเราไมเหมือนท่ีอ่ืนนะครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา คันธิก) เร่ืองแปลนบานผมเห็นแลววามีปญหา  ในกรณีของหมูท่ี  2  ทําหลังใหมทับ

หลังเกาท้ังหมดโดยไปแจง ผมไดคุยไวแลววาถากรณีอยางนี้ ถาเกิดภัยพิบัติ
ไมตองลงไปชวย  ตองการใชสิทธิ แตไมทําตามหลักเกณฑมีสมาชิกทานอ่ืน
อีกไมครับ   เชิญทานรองประภาส  จเรประพาฬครับ 

รองนายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 
(นายประภาส  จเรประพาฬ)     ครับ ผมนายประภาส  จเรประพาฬ  รองนายกอบต.ปากพนู ผมขอเสนอเร่ือง

แปลนบานบาง อบต.  เขาจะใหบริการกับชาวบาน โดยทางกองชางจะมี
แปลนบานอยูแลวประมาณ  10  แบบ  ถาชาวบานมาขอเขาก็เอาแบบนัน้มาให
เลือกไดเลยแลวแตชาวบานจะเลือกเอาแบบไหน คือเสร็จในน้ันไมตองเสีย
คาใชจายแพงขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณทานรองประภาส  จเรประพาฬ  ครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญทานนายกครับ 
นายก อบต. ปากพูน  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) แบบทีทานรองประภาส  วาทาง อบต.ปากพูน  มีทํามานานแลวมีแบบบาน

แลวมีราคาใหดวย  ถาใครจะเอาแบบนั้นกไ็ดใหทานแนะนําชาวบานไดเลย  
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ถาชาวบานไมตองการชางเขียนแบบมาใหเลือกแบบนี้ได แตตองเอาเฉพาะ
แบบท่ีกระทรงมหาดไทยกําหนดมาใหเทานั้นจะไปสรางแบบอ่ืนไมไดนะ
ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ   ขอบคุณ ทานนายก ครับ 
(นายวิชา คันธิก) มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ  ถาไมมีผมจะขอปดประชุม  ผมขอขอบพระคุณ

ทานสมาชิกและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  ผมขอเลิกการประชุมครับ  
ขอบคุณครับ  

เลิกประชุม เวลา 16.00 น. 
  

ลงช่ือ     นางกระจาย ชวาสิทธ์ิ    ผูบันทึกรายงานการประชุม 
                                  (นางกระจาย ชวาสิทธ์ิ) 
               เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพนู 
 
 
ลงช่ือ    นายวชิา  คันธิก     ผูตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวชิา  คันธิก) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 
 
 
 
  
 
 
    
 
 
 


